



## 區域扶輪雜誌創刊 60 週年誌感

理事長兼發行人 王承熹 PDG Horace

本年度適逢華語區域扶輪雜誌創刊六十週年，本人有幸躬逢其盛擔任本屆理事長並兼本刊發行人，誠感榮幸，惟身負本刊優良傳統之承先啟後，深感責任重大，不勝惶恐。

台灣扶輪月刊之前身，乃係延續 1960 年創刊之「扶輪季刊」。遙想當年之台、港、澳三地扶輪社及社員人數仍然不多，因此扶輪雜誌的營運甚為困難，所幸有賴熱心之扶輪前輩組成九人編輯小組，共同擔負編輯重任，長達四年之久，迄「扶輪季刊編輯委員會」成立之後，方逐漸步入正軌，並取得國際扶輪認證之公式「華語區域扶輪雜誌」。

在慶祝華語扶輪雜誌創刊 60 週年的此刻，我們想到當年扶輪社員較少，訂閱率相對偏低的情況，雜誌的正常收入不敷印刷費用之支出，因此必須仰賴熱心社友的捐助，或由各扶輪社超額訂閱以轉贈其他機構或人士，以彌補收入之不足。在歷經此艱辛的年代之後，扶輪也搭上戰後經濟起飛的熱潮，社員人數逐漸上升，扶輪雜誌也從季刊、雙月刊，而逐步改為單月刊。迄今，本刊的內容、印刷，以及各種資料的儲存已經很完備。最近幾年本刊的營運更為多元，除了發行「台灣扶輪」月刊之外，我們也發行月刊電子版，並建置網站，發布各類扶輪訊息，開闢 FaceBook 做為提供讀者共同經營的園地。我們希望這些改變能夠滿足扶輪社友的需求，也希望各位社友能夠繼續惠於指導鞭策。

我們有幸處於資訊發達的時代，讓我們可以透過扶輪雜誌，盡情揮灑我們的理想。然而撫今追昔，回想 60 年前的扶輪先賢在物資匱乏的時代，戮力衝破荊棘，為我們奠定紮實的基礎，謹此表達衷心的敬意。

最後，我除了敬祝扶輪雜誌創刊 60 週年大慶之外，也要感謝扶輪月刊的每位同仁每天默默的為刊物的編輯、發行而盡力，你們才是本刊幕後的無名英雄。我們更要對居住在台灣每個角落的扶輪社員表達謝意，因為有你們支持的力量，才有今天蓬勃發展的「台灣扶輪」月刊。